



ТЕУЧЕЖСКИЕ ВЕСТИ

Март
11
среда
2020

ВЫХОДИТ С 25 АПРЕЛЯ 2001 ГОДА 21 (1971)

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

№ 21

<http://teuchvesty.ru>

Выходит по средам и субботам

instagram: gazeta_teuchezskie_vesti_

12+

АДЫГЕЯ К ПОСЕВНОЙ ГОТОВА

5 марта 2020 г. в Москве под председательством Премьер-министра России Михаила Мишустина состоялось заседание Правительства РФ. Были рассмотрены вопросы исполнения поручений Президента страны Владимира Путина, реализации федеральных целевых программ, а также ряд других актуальных тем. В начале заседания была заслушана информация о ходе подготовки к проведению весенних полевых сельскохозяйственных работ в 2020 году.

«Успешная посевная – это основа роста доходов агропромышленного комплекса, а также увеличения экспорта. Сейчас для аграриев достаточно напряжённое время. Важно, чтобы у них было всё необходимое, чтобы успешно проводилась посевная: доступ к финансовым средствам, включая льготное кредитование, качественные семена, недорогая сельхозтехника, а также топливо и минеральные удобрения. Чтобы посевная прошла без сбоев, продолжим следить за ценами на минеральные удобрения и горюче-смазочные материалы. Также необходимо активнее вводить в оборот земли сельхозназначения. Такую задачу Правительству поставил Президент по итогам заседания Госсовета, которое состоялось в конце прошлого года», – подчеркнул Михаил Мишустин.

Премьер-министр РФ сообщил, что в этом году в целом на поддержку агропромышленного комплекса и развитие сельских территорий Правительство РФ направит около 320 млрд рублей.

С основным докладом выступил Министр сельского хозяйства РФ Дмитрий Патрушев. По данным Минсельхоза РФ, по состоянию на 4 марта, яровыми засеяно 257,2 тыс. га, произведена подкормка порядка 3,7 млн. га озимых. В целом посевная площадь в 2020 году увеличится на 790 тыс. га – до 80,3 млн., включая 52 млн. га яровых.

Отдельно было сказано о предоставляемых мерах господдержки аграриев, в том числе на приобретение сельхозтехники, страхование посевов. Дмитрий Патрушев отметил, что с 2020 года в госпрограмму АПК внесена возможность оказания господдержки на известкование кислых почв на пашне: предусматривается возмещение из консолидированного бюджета до 90% понесённых аграриями затрат.

Далее была заслушана информация о ситуации в регионах. С докладом о ходе посевной в Адыгее выступил Глава республики Мурат Кумпилов.

В Адыгее под урожай этого года посеяно 115 тыс. га озимых культур – это на 5% или 5,7 тыс. га больше, чем в прошлом году. Несмотря на сложившиеся аномально тёплые погодные условия, 96% посевов находятся в хорошем и удовлетворительном состоянии. Первую подкормку озимых культур аграрии республики провели на всей посевной площади. Начат сев ранних яровых культур, на сегодня засеяно свыше 1,7 тыс. га.

«Всего в Адыгее яровой сев планируется провести на 103 тыс. га. Для проведения весенних полевых работ хозяйства республики в оптимальные сроки обеспечены всеми необходимыми материально-техническими ресурсами. Так, обеспеченность минеральными удобрениями для внесения подкормки озимых культур составляет 105%, семенами яровых, зерновых и зернобобовых культур – 101%. Все имеющиеся семена кондиционные. Заключены договоры с поставщиками средств защиты растений. Обеспечена 100-процентная готовность сельскохозяйственной техники, что позволит провести сезонные работы в намеченные сроки. Потребность в дизельном топливе на весенние полевые работы составляет 9 тыс. тонн. Проблем с приобретением топлива нет», – сказал Мурат Кумпилов.

Льготные кредиты аграриям одобрены на 90% от заявок. Кроме того, начата выплата несвязанной субсидии. Государственная поддержка на проведение весенних полевых работ в Адыгее составит в сумме более 400 млн рублей.

Пресс-служба Главы РА.

(Подробные материалы Пресс-службы Главы РА размещены на официальном сайте нашей газеты <https://teuchvesty.ru>)

Информирует МВД по РА

Если в отношении вас совершено правонарушение, сообщите об этом в полицию по телефону 02. Звоните в наиболее короткий промежуток времени, так как по горячим следам преступника найти легче. Назовите свои: фамилию, имя, отчество и где находитесь. Обязательное дождитесь сотрудников полиции на месте происшествия.

Как можно подробнее и точнее изложите все, что с вами произошло. Чем больше вы вспомните деталей, тем успешнее будет поиск. Помните о том, что потерпевшие, не обратившиеся в полицию, порождают у преступника ощущение безнаказанности.

Постарайтесь запомнить внешность правонарушителя, его одежду, обувь. Обратите внимание на наличие особых примет (борода, усы, родимые пятна, наколки, шрамы и т.д.), на анатомические особенности (хромота и т.п.), дефекты речи и прочее.

В случае наличия свидетелей, попросите их подождать вместе с вами прибытия сотрудников полиции. При невозможности очевидцам остаться на месте происшествия, запишите их полные данные, место жительства или контактный телефон.

Вы вправе обратиться с письменным или устным заявлением в дежурную часть любого отдела внутренних дел, где заявление зарегистрируют, выдадут вам отрывной талон-уведомление и опросят по существу происшествия. Кроме того, вы можете обратиться в ближайший участковый пункт полиции.

Пресс-служба МВД по Республике Адыгея.

Коротко о главном

РАСТЕТ ИНФОРМИРОВАННОСТЬ ГРАЖДАН

Информированность о голосовании по поправкам в Конституцию РФ растёт: 83% (+5 п.п. с 12 февраля). Проголосуют за предложенные для внесения изменения 46% россиян.

МОСКВА, 05 марта 2020 г. Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) представляет данные об отношении россиян к общероссийскому голосованию по внесению поправок в Конституцию Российской Федерации.

Информированность о предстоящем голосовании по поправкам в Конституцию Российской Федерации растёт: 12 февраля слышали о нём 78% россиян, к 3 марта — 83%.

Планируют принять участие в голосовании 67% россиян, при этом 41% выражают крайнюю степень уверенности в этом. С 12 февраля количество декларирующих участие в голосовании увеличилось на 6 п.п. Также каждый пятый пока не определился с окончательным решением (17%).

Среди тех, кто декларируют участие в голосовании, проголосует за предложенные изменения в Конституцию РФ каждый второй (55%, +9 п.п. с 12 февраля).

Поправки, предложенные для оценки респондентам, получили высокий уровень поддержки и важности (85%-97%). Лидируют в топе предложений, получивших наивысший уровень поддержки, следующие инициативы: обеспечение государством доступности и качества медицинского обслуживания (97%), обеспечение государством социальной поддержки детям (96%), принятие МРОТ не менее величины прожиточного минимума (95%), ежегодная индексация пенсии (94%), а также –неделимость территории РФ (94%) и запрет для чиновников иметь вид на жительство в другой стране, иностранное гражданство или счета за рубежом (93%).

НАЗНАЧЕН МИНИСТР СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РА

Указом Главы РА Мурата Кумпилова от 5 марта 2020 года на должность министра сельского хозяйства Республики Адыгея назначен Анзаур Куанов. Днём ранее он был освобождён от должности министра экономического развития и торговли РА.

Глава Адыгеи поставил перед новым руководителем минсельхоза РА задачи по развитию агропромышленного комплекса, который играет ведущую роль в экономике региона.

Мурат Кумпилов выразил уве-

ренность, что высокие профессиональные навыки, опыт руководящей работы, знания и погруженность в тему реализации национальных проектов, государственных программ позволяют Анзауру Куанову эффективно выполнять новые задачи, стоящие перед минсельхозом. В первую очередь – это достижение целевых показателей по всем направлениям АПК, в том числе наращивание экспортного потенциала отрасли.

Анзаур Куанов имеет два выс-

ших образования, более 10 лет проработал в транспортной сфере. С 2012 года работает в Министерстве экономического развития и торговли Республики Адыгея. Возглавлял управление промышленности, топливно-энергетического комплекса и торговли. С марта 2018 года работал в должности первого заместителя министра экономического развития и торговли Республики Адыгея. В ноябре 2018 года был назначен на должность министра экономического развития и торговли РА.

По поручению ВПП «Единая Россия»

МУРАТ ХАСАНОВ ПРОВЕЛ СЕРИЮ МЕРОПРИЯТИЙ

В целях исполнения поручений ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ», член Комитета Государственной Думы по физической культуре, спорту, туризму и делам молодежи Мурат Хасанов провел серию мероприятий в Республике Адыгея.

Региональную неделю парламентарий начал с тематического приема граждан в Региональной общественной приемной Председателя Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Д.А. Медведева в Республике Адыгея в рамках «Семейных приемных» по вопросу: «Послание Президента: новые меры социальной поддержки семей с детьми».

На прием пришли ряд многодетных родителей вместе с детьми. Перед началом мероприятия Мурат Хасанов вручил детям многочисленные игрушки и сладости. Поступившие обращения в основном касались разъяснения перечня льгот и иных преференций, которые появятся у многодетных семей после реализации положений послания Президента Российской Федерации Владимира Путина. Также депутату было адресовано несколько вопросов в сфере развития физической культуры и спорта. Парламентарий взял проработку всех вопросов под личный контроль.

– Сегодня, общаясь с многодетными семьями, я увидел с их стороны неимоверную поддержку тем социальным новшествам, которые будут внесены в действующее законодательство по инициативе главы государства. В то



же время родители не раз выражали благодарность Главе Республики Адыгея Мурату Кумпилову за эффективную социальную политику, проводимую в интересах детей и их родителей. Поэтому без сомнения количество многодетных семей и в стране, и в нашем регионе будет существенно возрастать год от года, – отметил Мурат Хасанов.

Также федеральный законодатель провел встречу с родителями, представителями профильных общественных организаций по теме новых направлений использования материнского капитала, дополнительно обсудив проблемы, возникающие у граждан при получении ипотечного кредита и его обслуживании. В целом мероприятие прошло в продуктивном русле.

Кроме того Мурат Русланович

провел встречу с жителями региона по теме внесения изменений в Конституцию РФ, в ходе мероприятия депутат обратил особое внимание на поправки, связанные с социальными гарантиями граждан, запрет на отчуждение территории России.

– Жители Адыгеи, с которыми я общался по поправкам в Конституцию РФ, с огромным пониманием и поддержкой относятся к этому вопросу. И у нас получился, по сути, диалог единомышленников, что не скрою, было очень приятно. Поступившие предложения по дополнительным поправкам передам в соответствующие структуры, – заключил Мурат Хасанов.

Кандор Анзор, помощник депутата Государственной Думы ФС РФ.

Российская Федерация Республика Адыгея
Администрация муниципального образования "Теучежский район"
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 27.02.2020 г. № 65 а. Понезужкай

Об утверждении муниципальной программы "Улучшение демографической ситуации в МО "Теучежский район" на 2020-2024 годы"

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 09.10.2007 № 1351 "Об утверждении Концепции демографической политики Российской Федерации на период до 2025 года"; Распоряжением Кабинета Министров Республики Адыгея от 24 апреля 2008 г. № 176-р "О Концепции демографической политики в Республике Адыгея до 2025 года" (с изменениями и дополнениями); Распоряжением Главы Республики Адыгея от 10 декабря 2019 года № 369-рг "О Региональной программе "Укрепление здоровья, увеличение периода активного долголетия и продолжительности жизни граждан старшего поколения в Республике Адыгея на 2020-2024 годы" (с изменениями и дополнениями от 27 декабря 2019 года)

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить муниципальную программу "Улучшение демографической ситуации в МО "Теучежский район" на 2020-2024 годы" согласно приложению;

2. Настоящее постановление опубликовать в газете "Теучежские вести", разместить на официальном сайте администрации муниципального образования "Теучежский район";

3. Настоящее постановление вступает в силу с момента подписания;

4. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на заместителя главы Теучежского района по социальным вопросам.

Глава Теучежского района **А. Ш. Хачмамук.**

**Приложение к Постановлению
№ 65 от 27.02.2020г.**

Муниципальная программа "Улучшение демографической ситуации в муниципальном образовании "Теучежский район" на 2020-2024 годы"

Паспорт муниципальной программы

Наименование муниципальной программы	«Улучшение демографической ситуации в муниципальном образовании «Теучежский район» на 2020-2024 годы» (далее – Программа)
Ответственный исполнитель программы	Администрация МО «Теучежский район», заместитель главы по социальным вопросам
Сопланировщики программы	Отсутствуют.
Участники Программы	Управление образования МО «Теучежский район», Управление культуры и кино МО «Теучежский район», Отдел ЗАГС в Теучежском районе, ЦПСН в Теучежском районе, ГБУЗ РА «АМБ им. Батмена» Теучежская больница, КЦСОН в Теучежском районе
Цель Программы	Стабилизация численности населения муниципального образования и формирование предпосылок к последующему демографическому росту
Задачи Программы	Достижение указанных целей будет осуществляться в ходе реализации основных задач Программы: - повышение уровня рождаемости; - сокращение смертности взрослого населения, особенно трудоспособного возраста; - стабилизация продолжительности жизни населения; - укрепление института семьи, воспитание отношения к семье и детям как к важнейшей общественной и личностной ценности.
Целевые показатели (индикаторы) Программы	- Повышение рождаемости до 10 на 1 000 населения (увеличение количества зарегистрированных детей в отделе ЗАГС Теучежского района); - Увеличение ожидаемой продолжительности жизни; - Естественный прирост населения
Этапы и сроки реализации Программы	2020-2024 годы
Источники и объем финансирования	Общий объем финансирования реализации муниципальной программы из средств бюджета МО «Теучежский район» составляет 925 000 рублей: 1) 2020 г. - 260 000 руб.; 2) 2021 г. - 290 000 руб.; 3) 2022 г. - 335 000 руб.; 4) 2023 г. - 20 000 руб.; 5) 2024 г. - 20 000 руб.
Ожидаемые результаты реализации Программы	1. Своевременная и оперативная оценка сложившейся демографической ситуации. 2. Переориентирование сознания граждан на традиционные семейные ценности и популяризация многодетности в качестве нормы преуспевающей семьи. 3. Сокращение коэффициента естественной убыли населения. 4. Увеличение рождаемости на 1000 населения. 5. Снижение смертности на 1000 человек населения. 6. Увеличить ожидаемую продолжительность жизни населения за счет сохранения и улучшения здоровья и качества жизни населения.

Раздел 1. Общая характеристика сферы реализации муниципальной программы, в том числе формулировка основных проблем в указанной сфере и прогноз ее развития

Улучшение демографической ситуации - один из трех главных приоритетов России наряду с укреплением экономики и обороны. Демографическая ситуация в России в последнее время привлекает к себе все более пристальное внимание. Существующие сегодня показатели рождаемости в 2 раза ниже, чем необходимо для обеспечения хотя бы простого воспроизводства населения. Сегодня большинство семей имеют одного - двух детей. Такая ситуация ставит под вопрос развитие накопленного материального, духовного и культурного потенциала в дальнейшем. Основная причина сокращения продолжительности жизни заключается в высокой смертности населения трудоспособного возраста. В структуре смертности населения преобладают заболевания сердечно-сосудистой системы, на втором месте - несчастные случаи, отравления и травмы, высока доля новообразований. На федеральном и региональном уровне принят ряд законов, направленных на увеличение рождаемости, в частности на улучшение материального положения женщин в период беременности и после рождения ребенка, на защиту интересов семьи и детей, обеспечения здоровья населения, снижения смертности.

На решение важнейшей проблемы, стоящей перед обществом в настоящее время, - борьбы с угрожающими масштабами бедности в стране, усугубляющей демографический кризис, направлен ряд законов, предусматривающих оказание адресной социальной помощи малообеспеченным гражданам.

Очевидно, что основой улучшения воспроизводства населения может служить обеспечение достойного уровня и качества жизни людей.

В Теучежском районе демографическая ситуация остается неблагоприятной, что проявляется увеличением демографической нагрузки на его трудоспособную часть.

Численность населения, проживающего на территории Теучежского района по состоянию на:

- 1 января 2017 года составила 20 949 человек;
- 1 января 2018 года составила 20 802 человек. А по сравнению с 2017 годом меньше на 386 человек;

- 1 января 2019 года составила 20 563 человек, что значительно меньше на 239 человек, чем в 2018 году.

Число родившихся: Число умерших:

Естественная убыль (-):
- в 2017 году 180; 266 - 86
- в 2018 году 163; 255 - 92
- в 2019 году 156 244 - 88

Общий коэффициент рождаемости, смертности естественного прироста:

- в 2017 году 8,6 12,7 -2,8
- в 2018 году 7,9 12,3 -3,2
- в 2019 году 7,6 11,8 -4,3

Средняя продолжительность жизни 64,6 лет, что незначительно выше прошлогодних показателей, но остается низким для достижения стратегических задач X-Матрицы на 2022 год до 75 лет. Показатель естественного прироста в отрицательной зоне без существенной динамики, что в 2 раза выше Республиканских показателей, который равен -2,1.

По-прежнему на I месте смертность населения от сердечно-сосудистых заболеваний, на II месте прочие болезни, на III месте онкологические заболевания.

На динамику смертности населения оказывают влияние: старение населения, низкий уровень здоровья населения.

На динамику рождения оказывает влияние недостаточная заработная плата родителей, безработица, отсутствие жилищных условий формируют отрицательное отношение к семейности, деторождаемости.

Таким образом, в сложившейся ситуации крайне необходима реализация комплекса программных мероприятий, направленных на улучшение демографической ситуации.

Настоящая Программа предусматривает комплекс дополнительных правовых, информационных, научно-методических, организационных, финансовых мер для преодоления негативных тенденций в демографических процессах, обеспечения количественного и качественного роста населения, и в первую очередь - дополнительных мер по реализации имеющихся резервов в районе рождаемости и укрепления института семьи.

Раздел 2. Приоритеты муниципальной политики в социальной сфере, цели, задачи муниципальной програм-

мы, целевые показатели (индикаторы) муниципальной программы, описание ожидаемых конечных результатов реализации муниципальной программы

Основными документами при реализации Программы являются:

- Указ Президента Российской Федерации от 09.10.2007 № 1351 "Об утверждении Концепции демографической политики Российской Федерации на период до 2025 года".

- Распоряжение Кабинета Министров Республики Адыгея от 24 апреля 2008 г. № 176-р "О Концепции демографической политики в Республике Адыгея до 2025 года" (с изменениями и дополнениями);

- Распоряжение Главы Республики Адыгея от 10 декабря 2019 года № 369-рг "О Региональной программе "Укрепление здоровья, увеличение периода активного долголетия и продолжительности жизни граждан старшего поколения в Республике Адыгея на 2020-2024 годы" (с изменениями и дополнениями от 27 декабря 2019 года);

Целью Программы является решение вопросов, касающихся роста рождаемости, увеличения продолжительности жизни населения, оказания поддержки семье, сохранения и укрепления здоровья населения и иных аспектов демографического развития.

Целевые показатели представлены в приложении 1 Ожидаемыми конечными результатами реализации Программы являются:

1) Своевременная и оперативная оценка сложившейся демографической ситуации.

2) Переориентирование сознания граждан на традиционные семейные ценности и популяризация многодетности в качестве нормы преуспевающей семьи.

3) Сокращение коэффициента естественной убыли населения.

4) Увеличение рождаемости на 1000 населения

5) Снижение смертности на 1000 человек населения.

6) Увеличить ожидаемую продолжительность жизни населения за счет сохранения и улучшения здоровья и качества жизни населения.

Раздел 3. Обобщенная характеристика основных мероприятий муниципальной программы

Перечень основных мероприятий Программы представлен в приложении 2.

Раздел 4. Ресурсное обеспечение муниципальной программы

Ресурсное обеспечение муниципальной программы представлено в приложении 3.

План реализации основных мероприятий муниципальной программы представлен в приложении 3.

Раздел 5. Перечень контрольных событий

Перечень контрольных событий реализации основных мероприятий муниципальной программы представлен в приложении 4.

Раздел 6. Анализ рисков реализации Программы, описание мер управления рисками.

При реализации муниципальной программы возможно возникновение рисков, которые могут препятствовать достижению планируемых результатов. К ним относятся финансовые риски, связанные с изменением бюджетного законодательства: финансирование Программы не в полном объеме в связи с неисполнением доходной части бюджета района.

В таком случае Программа подлежит корректировке. Проведение повторных процедур приведет к изменению сроков исполнения программных мероприятий.

Способами ограничения рисков являются:

а) концентрация ресурсов на решении приоритетных задач;

б) изучение и внедрение положительного опыта других муниципальных образований;

в) повышение результативности реализации программы и эффективности использования бюджетных средств;

г) своевременное внесение изменений в бюджет и муниципальную Программу.

Раздел 7. Сведения об участии администрации муниципального образования "Теучежский район" в реализации государственных программ.

Привлечение средств федерального и республиканского бюджетов на реализацию целей и задач муниципальной программы не предусмотрено действующими федеральными и республиканскими нормативными правовыми актами.

Управляющий делами МО "Теучежский район"
Б. Б. Богус.

Управление Росреестра по Республике Адыгея

СУДЕБНАЯ ЗАЩИТА УПРАВЛЕНИЯ РОСРЕЕСТРА: ИТОГИ ГОДА

Представление и защита интересов Управления Росреестра по Республике Адыгея в судах по-прежнему остается одним из приоритетных направлений деятельности Управления.

Согласно статистическим данным общее количество споров с участием Управления по вопросам государственного кадастрового учета и государственной регистрации прав на недвижимое имущество в 2019 составило 497 дел, что на 23 % больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (АППГ- по 404 делам), из них по 431 делам в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований относительно предмета спора.

По 28 делам Управление было привлечено в качестве заинтересованного лица в особом производстве по заявлениям об установлении фактов, имеющих юридическое значение.

Всего за отчетный период судами Республики Адыгея с учетом заявлений, находящихся в производстве на начало отчетного периода, рассматривалось 38 дел, по которым Управление выступало в качестве истца (заявителя), ответчика (заинтересованного лица), административного ответчика, из них 37 заявлений поступили в течение отчетного периода, что на 118 % больше в сравнении с аналогичным периодом прошлого года (АППГ - по 17 делам).

По 14 делам решения вынесены в пользу Управления,

что на 75 % больше в сравнении с аналогичным периодом прошлого года (АППГ- по 8 делам).

По 11 делам производства прекращены, что на 84% больше в сравнении с аналогичным периодом прошлого года (АППГ- по 6 делам).

По 2 делам решения вынесены не в пользу Управления, что на 50% меньше в сравнении с аналогичным периодом прошлого года (АППГ- по 4 делам).

По 3 делам, заявления оставлены судами без рассмотрения.

В 8 случаях, по которым Управление выступает в качестве заявителя, ответчика (заинтересованного лица), административного ответчика решения на конец отчетного периода не вынесены, либо не вступили в законную силу. Предметами судебных споров с участием Управления в 2019 явились:

- иски о признании прав;
- обжалование действия (бездействия) Управления;
- установление фактов принадлежности правоустанавливающих документов;
- оспаривание прав, оспаривание сделок;
- о восстановлении срока для принятия наследства и признании наследника принявшим наследство;
- о признании обременения в виде ипотеки отсутствующим либо прекращении записи об ипотеке в Едином госу-

дарственной реестре недвижимости;

- о признании реестровой ошибки;

- о признании результатов межевания недействительными.

Ежегодно Управлением анализируется судебная практика, чтобы в досудебном порядке уменьшить число приостановлений или отказов в регистрации прав.

НАВСТРЕЧУ ДНЮ ПОБЕДЫ

Совет ветеранов МО "Теучежский район" и оргкомитет по подготовке и проведению праздничных мероприятий, посвященных 75-й годовщине Победы в ВОВ, напоминает реквизиты для перечисления денежных средств в фонд "Победа"

ДО №8620/034 г. Адыгейск ИНН 0105017700
КПП 010501001 Банк получателя: Юго-Западный Банк "Сбербанк России" г. Ростов-на-Дону
БИК 046015602 к/сч 3010181060000000602
р/сч 40703810601000108504

Благоустройство

ХОРОШЕЕТ ХУТОР КОПОС

Хотим искренне поблагодарить Главу РА М.К.Кумпилова, главу района А.Ш.Хачмамука, главу Понежукайского сельского поселения А.А.Кушу за значительные перемены, произошедшие благодаря благоустройству нашего маленького хутора.

К большой радости в нашем Колосе произвели замену водопроводных труб, положили новый долгожданный тротуар, и самое главное – для наших детей соорудили футбольную площадку. Работы по обустройству спортплощадки еще не завершены, но, несмотря на это, наши счастливые мальчишки и девчонки готовы ее опробовать.

Спасибо Вам, Мурат Каральбиевичу, Азамату Шамсудиновичу, за то, что видите и понимаете чаяния

жителей района, стараетесь сделать все от Вас зависящее для блага жителей района, что остаётся верны своему слову. Несмотря на малочисленность хутора, Вы посчитали правильным включить его территорию в план работ по благоустройству населенных пунктов нашего поселения. Мы очень рады происходящим позитивным переменам. У нас в кранах теперь бесперебойная подача воды, она чистая, отпала надобность быть внимательным и постоянно следить за движущимся автотранспортом, потому что прихотилось передвигаться по обочине, ведь у нас новый пешеходный тротуар.

Отдельное спасибо хотим сказать главе Понежукайского сельского поселения Аслану Азметовичу Кушу за то, что заботится о жителях маленького хутора, всегда держит на контроле решение возникающих вопросов и проблем, с которыми хуторяне идут к нему. Он – частый гость хутора, внимательно следит за тем, как продвигаются те или иные работы, которые ведутся по его поручению.

От всей души желаем Мурату Каральбиевичу, Азамату Шамсудиновичу и Аслану Азметовичу доброго здоровья, семейного благополучия, успешной деятельности на своих должностях, чтобы все у них получалось, а жители района радовались и гордились бы происходящими положительными изменениями в наших сельских местностях.

Жители хутора Колос.

ПЕРЕПИСЬ И ЖИЛИЩНЫЕ УСЛОВИЯ

В 2019 году в России было введено в эксплуатацию более 1,1 млн квартир общей площадью 80,3 млн м² (с учетом жилых домов, построенных на земле, предназначенной для садоводства). А сколько в России старого и ветхого жилья? Сколько жителей нашей страны лишены элементарных удобств? Ответы на эти и другие вопросы будет искать во время Всероссийской переписи населения 2020 года.

В 2019 году россияне построили 262,5 тыс. жилых домов (253,8 тыс. — без учета жилых домов, построенных на земельных участках для ведения садоводства). Площадь возведенного жилья составила 36,8 млн м², сообщил Росстат.

Согласно данным о благоустройстве жилищного фонда, в 2014 году канализация была доступна 73% жителей России, в 2015–2016 годах — 77%, а в 2017 году — 78%. Точная информация о жилищных условиях поможет определить объемы бедности и понять, как с ней бороться. Поэтому вопросы, касающиеся времени постройки

жилья, его площади и видов благоустройства входят в программу Всероссийской переписи населения 2020 года. В каждом помещении переписчики, а при интернет-переписи — пользователи портала «Госуслуги» будут заполнять бланк «П» («Помещение»), который характеризует жилищные и санитарно-гигиенические условия проживания населения.

Впервые статистики спросили россиян о благоустройстве жилых помещений в ходе переписи 2002 года. В анкетах переписи 2010 года появились уже подробные уточнения о жилищных условиях. Вопросы бланка «П» с того времени не изменились, только в блоке «Время постройки дома» добавилась подсказка «После 2010 года».

Данные, собранные в бланке «П», помогут статистикам рассчитать средний размер жилой площади, приходящейся на человека или домохозяйство. Кроме того, эти сведения станут ценной базой информации для разработки госпрограмм федерального и регионального уровня по капитальному ремонту жилья.

Всероссийская перепись населения пройдет с 1 по 31 октября 2020 года с применением цифровых технологий. Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на Едином портале государственных услуг (Gosuslugi.ru). При обходе жилых помещений переписчики Росстата будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг (МФЦ).

Медиаофис ВПН-202

media@strana2020.ru

www.strana2020.ru

+7 (495) 933-31-94

Сообщества ВПН-2020 в социальных сетях:

<https://www.facebook.com/strana2020>

<https://vk.com/strana2020>

<https://ok.ru/strana2020>

<https://www.instagram.com/strana2020>

www.youtube.com/strana2020

СЫДИ АЩЫГЪУПШАГЪЭП, ХЭТИ АЩЫГЪУПШАГЪЭП

Мэзаим и 4-м 1943-рэ ильэ-сым - Теуцожь районыр шхьафит зыхьугъэ маф. Теуцожь районым ис цыфхэмк1э а мафэр ащымыгъушэжын маф.

Отечественнэ зэошом икын, ихьэзаб, имаш1о зынэмысыгъэ унагъо тихэгъэгу исэп. А заом щыфэхыгъэ цыфхэр агу къэк1ыжьых, афэшьыгъо. Тятэжхэм зэрэхьагъэ л1ыхьужьныгъэр тцыгъупшагъэп ык1и тыгу иль.

Советскэ дзэк1ол1мэ Теуцожь районым нэмыц теках1охэр зыщырафыгъэр ильэс 77-рэ зэрэхьугъэм ехьыл1эгъэ 1офыгъо зэфэшьхьафхэр Пэнэжыкьое гурыт еджап1эу №1-м щырек1ок1ыгъ-



эх: "Л1ыхьужьныгъэ сыхьат", внекласснэ сыхьатхэр, зэнэкьокъухэу: к1элэеджак1омэ къаш1ыгъэ сурэтхэр, усэхэр, сочинениехэр.

К1элэегъаджэмэ зэхашгъэ сыхьатхэм к1элэеджак1омэ патриотизмагъэ ахэльэу п1угъэнхэр, заом иветеранхэм лытэныгъэ афаш1ыныр, тек1оныгъэ къыдэзыхыгъэхэр ащымыгъушэныр - пшэрыль шхьа1эу я1.

Мы мафэм хэгъэгур къэзыухьумагъэхэр, заом хэк1одагъэхэр ащымыгъушэныр зэк1эми япшэрыль.

Отечественнэ зэошом ильэхьан цыфмэ зэрэхьагъэ л1ыхьужьныгъэм къегъэлагъо - яч1ыгу лъэш дэдэу ш1у зэралэгъуштыгъэр, ащ пае апсэ емыблэжъэу, л1ыхьужьныгъэ зэрэхьэзэ, апсэ зэратыштыгъэр.

Шхьащэ афэтэш1ы, тхьауегъэпсэу ятэ1о-щы1эк1э дахэ т11эу тыпсэунэу, мамыр тыгъэр къытфепсэу, тиошбогу къаргъоу тыщы1энэу тыкъэзыухьумагъэхэм, тек1оныгъэр къыдэзыхыгъэхэм.

Л1ыхьурэ Роз, Пэнэжыкьое гурыт еджап1эу № 1-м ик1элэегъадж.



Союз женщин Адыгеи возглавила Ворокова Галимет

НОВЫЙ ПИДЕР СОЮЗА ЖЕНЩИН РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ

28 февраля 2020 года состоялась очередная VI конференция Союза женщин Республики Адыгея, в которой приняли участие вице-премьер правительства Адыгеи Наталья Широкова и более 30 делегатов из всех муниципальных образований республики.

В рамках Конференции прошли выборы нового состава руководящих органов, Правления и ревизионной комиссии организации. Большинство голосов председателем Правления Союза женщин Республики Адыгея избрана Ворокова Галимет Аскарбиевна.

Внесены изменения и дополнения в Устав региональной общественной организации, а также изменился состав Правления. В него вошли женщины, известные в республике своей общественной и политической деятельностью: педагоги, врачи, руководители организаций, представители других профессий, многодетные матери, в том числе и председатель районного отделения Союза женщин Чич Мариет Гиссовна.

Поздравляем Галимет Аскарбиевну в связи с избранием председателем Союза женщин Адыгеи и надеемся, что наша совместная деятельность будет направлена на реализацию национальных проектов в области демографии, здравоохранения, образования, культуры и экологии, пропаганду ценностей семьи, материнства и отцовства.

Чич М.Г., председатель районного отделения Союза женщин Адыгеи.

76-й годовщине снятия блокады Ленинграда посвящалось

УРОКИ ПАМЯТИ "БЛОКАДНЫЙ ХЛЕБ"

Июнь! Клонился к вечеру закат.

И белой ночью разливалось море.

И раздавался звонкий смех ребят,

Не знающих, не ведающих горя.

Июнь! Тогда еще не знали

Со школьных вечеров к Неве шагая,

Что завтра будет первый день войны,

А кончится лишь в 45-м в мае.



Российское правительство 27 января объявило Днем воинской славы России. В этот день в 1944 году была снята блокада города Ленинграда. Битва за непокоренный город закончилась. В течение 900 дней ленинградцы и советские войны при поддержке и помощи всей страны в боях и в упорном труде отстаивали город. Ни голод и голод, ни авиационные бомбардировки и артиллерийские обстрелы не сломили славных защитников города.

В рамках Года памяти и славы в МБОУ "СОШ №1 им.Ю.К.Намитокоева" а. Понежукая прошли уроки памяти "Блокадный хлеб". Учащиеся узнали о жизни блокадников, важных исторических событиях, юных ленинградцах, которые вместе со взрослыми сражались с врагом.



Волонтеры школы раздали символические 125-грамовые пайки "блокадного хлеба". Хлеб – это совсем маленький кусочек: тяжелый, липкий, сырой – символ голода.

Завершением классных часов стал просмотр документального фильма "Бесленей. Право на жизнь" о еврейских и русских детях из детских домов Ленинграда, спасенных жителями аула Бесленей в 1942 году.

Годы отделяют нас от суровых и грозных лет войны. Но время никогда не изгладит из памяти народа Великую Отечественную войну 1941-1945 годов, самую тяжелую и жестокую из всех войн в истории нашей страны.

С.Тлехуч, учитель русского языка и литературы Понежукайской СОШ №1. На снимках запечатлены моменты уроков памяти "Блокадный хлеб".

ФЕРМЕРСКОЕ ХОЗЯЙСТВО РЕАЛИЗУЕТ КУРОЧЕК-МОЛОДОК – ТРИ, ПЯТЬ, ДЕВЯТЬ МЕСЯЦЕВ. СЕРЕБРИСТЫЕ, ЛОМАН-БРАН. ЦВЕТНЫЕ. ЯИЧНО-МЯСНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ. ДОСТАВКА БЕСПЛАТНАЯ! ТЕЛ. 8-989-808-50-04. ЦЕНА СООТВЕТСТВУЕТ КАЧЕСТВУ!

ОГРН 314237334300102

Реклама

Заслуженному работнику культуры Российской Федерации Ерстему Аюбовичу Цейю - 85 лет!

НАСТАВНИК, СОРАТНИК, ДРУГ

10 марта 2020 года отметил свой 85-летний юбилей наш старший глубокоуважаемый товарищ, член КПСС с марта 1963 года, Заслуженный работник культуры РСФСР, обладатель многочисленных медалей, Почетных знаков, дипломов ЦК КПСС, ЦК КПРФ, Министерства культуры СССР и РСФСР, краевых и республиканских наград, Почетный гражданин Теучежского района Цей Ерстем Аюбович. Все его успехи – результат традиционной адыгейской национальной педагогики, сплав элементов воспитания советской власти и общественной комсомольской, партийной работы и личных человеческих качеств.

Отец Ерстема – Аюб Ханашович погиб в Великой Отечественной войне, основную нагрузку по воспитанию взвалила на себя мать – урожденная Тлехуч Чабхан Сипатовна.

Она осталась с тремя детьми – Салихат, Ерстем, Щамсет. Все отличались трудолюбием, обладали разносторонними интересами, рано начали помогать матери. Салихат вместе с матерью стала работать в плодовоовощной бригаде колхоза имени Кирова, к ним присоединился и Ерстем. В марте 1948 года, еще не закончив начальную школу, работал ездовым на быках, обслуживал овощную бригаду, часто возил дрова из леса вдовам-овощеводам. Ерстем участвовал во всех субботниках, проводимых в ауле, стал неплохим дворником. В мае 1952 года года молодого комсомольца Е.А.Цейя приняли по совместительству художником-оформителем сельского клуба и он стал отвечать и за состояние наглядной агитации.

Настоящей школой жизни стала для Е.А.Цейя служба в рядах Советской армии с августа 1954 года по январь 1958 года. Служба проходила в городе Николаеве УССР в инженерных войсках. Здесь он закончил 7 классов вечерней школы, Одесское дорожно-строительное училище, параллельно курсы плотников. По возвращению из армии сразу про-

должил работу в овощеводческой бригаде колхоза имени Кирова.

В 1959 году был избран секретарем комсомольской организации колхоза, а с 1961 года одновременно заведовал и сельским клубом а.Ассоколая.

За эти годы комсомольская и культурно-массовая работа в ауле значительно улучшились. Силами молодежи был разбит парк в ауле, построен стадион. Форму для футболистов закупили на средства, заработанные комсомольцами на строительстве дороги с.Красное – Ассоколай. Футбольная команда стала чемпионом района, а сельский клуб Ассоколая впервые в объединенном Теучежском районе сельским Домом культуры с дополнительным штатом художественного руководителя.

Агитбригада СДК с ансамблем гармонисток заняла ведущее место в районе.

В 1970 году Е.Цей закончил заочный факультет Северского культпросветучилища, стал профессиональным дипломированным театральным режиссером.

В 1971 году коллектив ансамбля получил Почетное звание "Народный ансамбль гармонисток", а СДК еще две штатные единицы. В 1973 году коллектив театральной студии СДК получил Почетное звание "Народный театр". Эти коллективы остаются в СДК до настоящего времени – через них все эти годы прошло несколько поколений молодежи аула.

Ерстем Цей неоднократно избирался депутатом сельского и районного Советов народных депутатов, бессменно возглавлял депутатскую группу аула.

Являясь с мая 1963 года членом КПСС, проявил себя политиком республиканского масштаба. Инициатор и организатор возрождения КПРФ в районе, неоднократно избирался членом Адыгейского Рескома, Теучежского райкома КПРФ.

Е.Цей занимает ведущее место в общественной жизни аула и района.



В 1978 году создал семью с Любовью Асланбечевой Хадипаш, уроженкой аула Афипсип, работник культуры. Вместе с супругой воспитали троих сыновей Аслан, Руслан и Аскер.

Все они закончили высшие учебные заведения, создали свои семьи. Двое живут отдельными семьями в родном ауле. Сын Руслан вместе с семьей проживает с родителями. У Е.Цейя шестеро внуков и одна внучка Алиночка.

В настоящее время Ерстем Цей является членом Совета старейшин аула, членом Совета ветеранов труда, возглавляет первичное отделение КПРФ аула Ассоколай. На общественных началах руководит краеведческим музеем аула, созданным при его активном участии спонсорами и общественными организациями. Ерстем Цей 10 марта 2020 года отпраздновал свой 85-летний юбилей. От всей души желаем нашему юбиляру, наставнику, соратнику, другу долгих лет жизни, плодотворной творческой деятельности, счастья и благополучия.

Группа товарищей: Арамбий Тлехурай, Юрий Тлехурай, Ким Хут, Асланбий Хакуз, Загид Катламбетов, Тембот Гучетль, Махмуд Дагамук.

Акция "Единороссов"

ЦВЕТЫ И ПОДАРКИ ОТ ДЕПУТАТА

В преддверии Международного женского праздника – 8 марта от имени депутата Госсовета-Хасэ РА Юрия Гиссовича Хабаху помощница депутата Альбина Асланшировна Хут с добрыми пожеланиями вручила представительницам прекрасной профессии – ветеранам педагогического труда цветы и подарки от ВПП "Единая Россия".

Светлана Рашидовна Наниз – прекрасный русовед, творчески работающий талантливый учитель Понежукской школы.

Любовь Борисовна Хот всю свою жизнь посвятила детям, на протяжении нескольких десятков лет она возглавляла дошкольно-образовательное учреждение "Насып" в ауле Понежукае.

Нуриет Султановна Кошегу – педагог от Бога, работала в Понежукской школе учителем адыгейского языка и литературы.

Любовь Борисовна Хот, Нуриет Султановна Кошегу, Светлана Рашидовна Наниз в своих копилках имеют множество Почетных грамот, Благодарственных писем, пользуются уважением и почетом в родном ауле, районе и республике. Поздравляем!



Поздравляем!

Дорогого и любимого мужа, отца, дедушку **ЕРСТЕМА АЮБОВИЧА ЦЕЯ** из а.Ассоколая от всей души поздравляем с юбилейным днем рождения – 85-летием!

Как хорошо, когда такая дата
Всех собирает за одним столом.
Когда все дети, внуки, правнучата
Приходят вместе в светлый дом.

Вас поздравляем с этим юбилеем
И от души хотим мы пожелать
Веселья, теплоты, многие лета,
Чтоб на столетний юбилей гостей позвать!

С юбилеем, наш родной человек!
Жена Любовь, дети Аслан, Руслан, Аскер, невестки Зарема, Саида, Изабела, внуки Алий, Рустам, Ислам, Бислан, Каплан, Казбек, внучка Алиночка.

Дорогого и любимого дедушку **ЕРСТЕМА АЮБОВИЧА ЦЕЯ** из а.Ассоколая от всей души поздравляем с юбилеем – 85-летием со дня рождения!

Так хочется сегодня пожелать
Всего Вам в жизни только наилучшего:
Достатка и тепла, благополучия!

Все дни, как этот, будут пусть светлы,
Событий только радостных полны
И ждёт Вас обязательно везение,
Чудесным остается настроение!

За сердца доброту от нас – спасибо!
С огромным уважением, любовью
Вам – счастья, долголетия, здоровья!

Внуки Алий, Рустам, Ислам, Бислан, Каплан, Казбек, внучка Алиночка.

Нацпроект "Демография! - Спорт - норма жизни! - Готов к труду и обороне!"

БЛАГОДАРСТВЕННЫЕ ПИСЬМА – ФИЗРУКАМ

На проходившем в физкультурно-оздоровительном комплексе "Апчас" 22 февраля 2020 года муниципальном этапе Зимнего фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "ГТО – Готов к труду и обороне!" среди школьников Теучежского района в торжественной обстановке состоялось вручение Благодарственных писем Комитета Республики Адыгея по физической культуре и спорту.

За продвижение идей Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" среди обучающихся образовательных организаций учителя физической культуры Понежукской СОШ №1 Арамбий Асланович Намитоков и учитель физической культуры Вочепшской СОШ №9 Зарема Нурбиевна Батыж награждены Благодарственными письмами Комитета РА по ФК и спорту.

С пожеланиями дальнейших успехов в деле обучения и воспитания физически здоровых и восторженных граждан среди подра-



стающего поколения, популяризацию и внедрение комплекса ГТО и занятий физической культурой и спортом, благодарности педагогам-физрукам вручили начальник отдела физической культуры и спорта администрации Теучежского района А.Б.Хабаху и главный специалист отдела Р.З.Хатхоу.

Арамбий Асланович Намитоков и Зарема Нурбиевна Батыж являются достойным примером для подражания не только в

деле популяризации детского и юношеского физического развития, но и по выполнению нормативов комплекса ГТО среди своих коллег и учеников. Они награждены "золотыми" знаками отличия ГТО. Для них спорт всегда будет в приоритете!

Поздравляем наших педагогов и желаем дальнейших успехов и удачи в продвижении ГТО, ну и, конечно же, прилежных и талантливых учеников!

Наш корр.

Учредитель: Администрация муниципального образования «Теучежский район» Республики Адыгея
Гл. редактор Ю.Ш.Хакуй.



Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республике Адыгея (Адыгея)

Регистрационный номер
ПИ № ТУ 23-00478

Издатель: Администрация муниципального образования «Теучежский район».
Адрес: 385230, Республика Адыгея, Теучежский район, а.Понежукай, ул.Октябрьская, 33

Адрес редакции: 385230, а. Понежукай, ул. Ленина, 71А Телефон: 9-73-60

Отпечатано в ОАО «Полиграф - Юг»
385000. г. Майкоп,
ул.Пионерская, 268.

Подписано в печать в 17 часов.
По графику – в 17 часов.
Заказ Индекс П 1283
Тираж 1300 t.vesty@yandex.ru

Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения нештатных авторов. Газета выходит по средам и субботам. Ответственность за содержание рекламы несут авторы.

РЕДАКЦИЯ НЕ ВСТУПАЕТ В ПЕРЕПИСКУ С АВТОРАМИ. РУКОПИСИ НЕ РЕЦЕНЗИРУЮТСЯ И НЕ ВОЗВРАЩАЮТСЯ. АВТОРСКИЕ МАТЕРИАЛЫ СВЫШЕ 5 МАШИНОПИСНЫХ ЛИСТОВ НЕ РАССМАТРИВАЮТСЯ И НЕ ПУБЛИКУЮТСЯ.